



并州人气街巷之七

## 万象城外“摇滚范”

汽车车厢打开，挂配一块招牌、放一排椅子，再配上暖色光小夜灯……夜幕降临，一个氛围感十足的移动咖啡馆就此营业。万象城不缺热闹，一束花、一杯茶、一块吐司……每一辆车的后备箱打开都有惊喜。对于年轻人而言，这不仅仅是生意，更是一种社交文化，一种生活态度。

### 汽车咖啡馆

6月日晚10时许，家住华润悦府的陈凯散步来到了万象城西广场。他像往常一样，在“即刻咖啡车”前点了一杯22元的冰拿铁，就势坐在了户外布椅上，与周围的新朋友闲聊起来。“与咖啡馆相比，这儿环境更自然，户外移动咖啡车简简单单，有随心所欲的感觉。”陈凯说。风儿微醺，咖啡微凉，音乐围绕耳边，未必巴黎，太原也不缺浪漫。

“即刻咖啡车”是一种翼展厢式车体，在普通厢式车基础上改进而成。车厢通过动力弹簧、手动装置或液压装置，开启两侧翼板。车身设计灵活、用途多样、性价比高，摊位首选。

万象城已经打烊，但西广场人群不散。厢式车整齐停放，车体翼板敞开，整体上像个微型吧台，冰激凌、现磨咖啡、手作鲜果茶、自制汉堡……俊男靓女清风一般路过，笑着评点一番，付款取餐，清风一般离去。

“每天上午10点开始营业，营业

到晚11点。”“TANGO”汉堡翼展车厢店铺的小老板赵云枫说。他喜欢美食，了解到日本汽车店铺文化后，很受启发，就专门买了移动车厢，设计、改装，转身成为一名全职摊主。“相较于实体店面，减少了租金等成本压力，就是想自己做点事，树立口碑。严格把控原料，汉堡肉饼现吃现做。”

毗邻万象城和新晋祠路，西广场上竖立着一个铁艺啤酒瓶造型，旁边的“万事大集”指示牌俯瞰着芸芸众生。这里的摊位主营小商品和小食品，特色小吃、文创手作、创意香水……时有青年摇滚歌手驻唱，《晚安，北京》《夜空中最亮的星》飘向天空。游客走走停停，散步购物，乐在其中。“米米手作”摊铺里摆满各种小饰品，老板李越北满面春风，“这条集市去年与市民见面，主题年轻、时尚，与万象城定位相近。”市集的价值不仅仅是卖货，还代表了一种新的生活方式。



图为潮男潮女们在翼展车厢咖啡馆吹着凉风、喝着咖啡、听着音乐，享受着惬意的夜生活。

### 后备箱集市

万象城以东，长兴路西侧分布着多家餐吧、酒吧、清吧，然而，潮男潮女的最爱还是“后备箱集市”。

“后备箱集市”起源于英国，最初是车主开着私家车，带着衣服、日用杂物、书籍光盘等，相互交易，形成了集市。今天的“后备箱集市”常常驻扎在时尚潮流之地，越野车、面包车、小轿车，打开后备箱，就是一个水吧，也是一个展示区，大多商品无需加工，直接销售，车旁再摆上几把小桌椅，俨然一个微缩版商店。与之相比，翼展车厢店铺设计加装了操作台，咖啡、汉堡包等餐点经过现场调制、加工后，售卖给消费者。

晚11时许，在长兴路东侧空地，10余辆私家车一字排开。敞开后备箱，缠一圈氛围灯，支起折叠桌椅，挂起“blingbling”的灯箱牌，小店便开始营业了。热狗、浇汁面、柠檬茶、水果奶茶，走过路过，不要错过哦。

摆摊小老板“90后”“00后”居多。有些原本开着实体小店，有些玩票过过瘾，有

些是一本正经的创业者。“生意还不错。每天晚上8点左右来摆摊，把带来的蛋糕卖完就收摊。”“一家吐司店”的美女老板薇薇说。这是一家小型蛋糕店，她平时也在朋友圈展示、售卖蛋糕。看到有朋友将后备箱利用起来卖货，就加入其中。

“这儿晚上人多热闹，能结识不同的朋友，特有活力。”白领陈琛在“暴打柠檬茶”小店，一边喝着刚调制好的柠檬茶，一边坐着与摊主聊了起来。陈琛爱笑爱聊，这个夏天交了不少新朋友。

“利用业余时间摆摊，既能增加收入，又能体验一下夜市的魅力。关键，慢慢建立起了小店的粉丝社群。”“相见一面”的老板孙郁亮说。

放松自在、洒脱随性。那些敞开后备箱的车主们，不颓废，不躺平，他们活力四射，他们爱生活。爱生活的人聚在一起，热气腾腾。又一次暮色四起，夜幕下的你想去哪里？

记者 梁丹 文/摄



## 挂牌原有住房 可以这样操作

本报讯(记者 贺娟芳)6月7日消息，为了给市民提供更加快捷方便的线上自主挂牌服务，市房产局对“自主挂牌”功能进行升级维护，优化挂牌流程。

“楼市新政三十六条”中明确，“山西中部城市群户籍居民家庭在城六区已有两套以上(含两套)住房，非山西中部城市群户籍居民家庭在城六区已有一套以上(含一套)住房，属于多孩家庭、投亲养老家庭通过‘以小换大’‘以旧换新’等方式购买改善性新建商品住房的，必须承诺出售原有的一套住房，并已在太原市房产管理局公众号上挂

牌状态标识为待售的，方可再购一套新建商品住房。”

为了方便市民更快捷实现自主挂牌，市房产局优化了挂牌流程。具体操作流程如下：市民关注微信公众号“太原市房产管理局”，点击“房产在线”进入功能主页面，选择“功能服务”；在二手房模块找到“自主挂牌”，点击“自主挂牌”，进入个人产权信息查询页面；在查询页表里选择要挂牌出售的房源，填写挂牌公示信息。填写完成后，点击“发布”，对外公示房源信息；结果展示页面，可以查看并下载挂牌凭证。

限高杆被撞断

## 城管联动铁路部门抢修

本报讯(记者 任晓明 通讯员 张启亮)限高杆被车辆撞断，威胁到铁路运行安全。6月6日从市城管指挥中心了解到，该中心已联动铁路部门，迅速完成抢修，消除了安全隐患。

6月4日6时许，市城管指挥中心信息采集员在例行巡查时，发现小店区鸣谦大街武宿铁道桥下，安装在非机动车道上方的限高杆，被途经车辆撞断顶出20余米远，粗大的铁管横卧在路上。

采集员立即组织人手拉起警戒

线，疏导行人车辆减速绕行。市城管指挥中心派单至道路建设单位市市政公共设施建管中心。该限高杆由铁路部门架设，系由肇事车辆从非机动车道冒险通过时，强力挂碰后，被撞飞的，肇事车主已逃逸。市城管指挥中心当即向中国铁路太原局集团反馈突发状况，铁路部门指派太铁工务段调集人员和机械赶赴现场抢修。经过一上午的紧张作业，分离限高杆重新吊装就位，铁路桥下非机动车道恢复通行。